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Matematik

Bedomningsanvisningar
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Bed6émning

Det hir hiftet innehaller bedomningsanvisningar for samtliga skriftliga delprov.

Utgangspunkten ar att eleverna ska fi poing for 16sningens fortjanster och inte poang-
avdrag for fel och brister. Det gar da att ge delpoang for en 16sning som visar att en elev
kommit en bit pa vig. Elevernas l6sningar ska bedémas med hogst det antal poing som
anges 1 bedémningsanvisningarna.

Bedémningen ska géras med olika kvalitativa formagepoang, E-, C- och A-poing,

som mirkts med den férméga som frimst provas. Uppgiftens innehall och elevarbetenas
kvalitet har bedémts utifran amnesplanen och dess kunskapskrav. De olika uppgifterna
har kategoriserats och olika l6sningar till dessa har analyserats. Sedan har svaret, 16sningen
eller dellésningen poingsatts med kvalitativa formagepoang.

I provhiftena visas endast nivan pa podngen. Till exempel innebir (1/2/3) att uppgiften
kan ge hogst 1 E-poing, 2 C-poing och 3 A-poing.

I bedémningsanvisningarna anges vad som krivs for varje poing. Poingen anges med béade
nivan och med den f6rmédga som frimst provas. Till exempel innebir +E, en poing som
svarar mot kunskapskravet f6r E-nivan f6r procedurférmagan och +A; en poing som
svarar mot kunskapskravet for A-nivan for resonemangsformagan. I nagra av uppgifterna
ger en visad kunskap tva poing. De tva poidngen skrivs pa samma rad, t.ex. +E+E;.

I nagra av uppgifterna har vi ansett det lampligt att ange bedémningsanvisningarna i
matrisform da progressionen i férmagorna da framgar tydligare.

For uppgifter av kortsvarstyp, dir endast svar kravs, finns exempel pa godtagbara svar 1
bedomningsanvisningarna. Endast svaret beaktas.

For uppgifter dir redovisning fordras finns exempel pa godtagbara svar och bedémnings-
anvisningar for delpoing. For full poing krivs redovisning med godtagbart svar eller
slutsats. Godtagbar metod eller forklaring till hur uppgiften kan l6sas ska ge delpoing dven
om det darefter foljer en felaktighet, t.ex. riknefel. Om eleven ocksa slutfor uppgiften
korrekt ger det fler poing. Fel i 16sningen av en deluppgift bor inte paverka bedomningen
av l6sningarna i de foljande deluppgifterna. Om uppgifternas komplexitet inte minskas
avsevirt pa grund av tidigare fel kan full poing utdelas f6r uppgiftens l6sning, trots
torekomst av foljdfel.

I slutet av dessa bedomningsanvisningar, sid. 25, finns en provsammanstillning som visar
vilket centralt innehall som respektive uppgift prévar. Pa sid. 26 finns aven en provprofil
dir samtliga kvalitativa férmagepoang finns markerade. En ifylld profil ger en bild 6ver
elevens férmagespridning pa provet och kan anvindas for att ge aterkoppling av prov-
resultatet till eleven.

Dokument med provkonstruktérernas uppdelning och numrering av kunskapskrav och
centralt innehall finns pa www.prim-gruppen.se. Pa hemsidan finns dven provspecifika
serviceblanketter som kan underlitta sammanstillning av resultat eller aterkoppling av

provresultat till elever.

Mer information om bedémningen finns 1 det grona hiftet med lirarinformation.
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Bedémningsanvisningar Del D

14.

15.

16. a)

b)

17. a)

b)

18.

19.

20
Korrekt svar.

29 tum ; 30 tum
Korrekt enhetsbyte
med godtagbart svar.

Svar i intervallet 9 mm~-11 mm (0,9 cm—1,1 cm)
Losning med godtagbart svar.

160 dygn ; 5,2 manader

Losning som visar forstaelse for problemet, t.ex. utfér en
division men tar inte hinsyn till enhet.

Fullstindig 16sning med godtagbart svar.

10 lektioner
Korrekt svar.

750 kr

Rimligt svar, t.ex. avldser kostnaden vid lektion 1 ur
diagrammet (svar i intervallet 700—800 kr) med nagon
motivering.

Godtagbart svar med redovisad 16sning som baseras pa
avlasning av lampligt antal lektioner.

K =2000 + 750x ; 2 000 + 750x ;
Kostnaden = 2 000 kr + antalet lektioner - 750 kr
Godtagbart uttryck eller formel.

1,6 cm och 7,6 cm (1,59 cm och 7,60 cm)

Paborjad 16sning, stiller upp en kvot.

Beriknar lingden pa en av figurerna.

Fullstindig 16sning med korrekt enhet och godtagbart svar.

é'\' Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 20.

2 004 kr
Paborjad 16sning, t.ex. korrekt beraknad manadskostnad.
Redovisning med korrekt svar.
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20. a)

b)

21.

22.a)

b)

23.a)

b)

6 bitar och 10 bitar
Redovisar godtagbar tankegang med bild eller berikning
med korrekt svar.

40 bitar eller 24 bitar

Redovisar metod som t.ex. beridknar antalet chokladbitar
di 15 motsvarar det storre antalet.

Tydlig redovisning med korrekt svar med de tva mojliga
alternativen.

Anna har riknat ritt.

Korrekt svar med niagon rimlig kommentar.

Korrekt svar med tydlig beskrivning av ndgons resonemang.
Korrekt svar med tydlig beskrivning av hur bide Anna och
Emelie kan ha resonerat.

é\’ Bedomda avskrivna antentiska elevarbeten:

1/0/0  Anna har beriknat det ritt. Hon har tagit prissinkningarna ginger det
hela priset. Vilket ger delen. Andel - Det hela = delen.

1/1/0  Anna har riknat helt ritt. Hon jobbar med férindringsfaktorer.
Det funkar alltid om priset har dndrats 2 ganger. 0,8 = 20 % rea

och 0,5 = halva reapriset. Jag provade och kontrollerade och allt stimde.
Emelie har gjort fel. Hon har ocksa jobbat mer férdndringsfaktorer men

hon trodde att 0,2 4r 20 % rea men 0,2 4r 80 % rea.

1/1/1  Anna har riknat priset ritt. Emelie har fel. Vad Emelie har gjort ir att ta
bort 20 % av originalpriset samt 50 % av originalpriset. Detta dr inkorrekt
eftersom prisminskningen var 20 % av originalpriset och sedan 50 % av

reapriset. Anna har diremot ridknat ritt da hon har insett att pris-
sinkningen beror pa varandra och hon har riknat direfter.
Hennes svar ar korrekt.
Diagram 2
Korrekt svar med niagon beskrivning som anger att skalan
inte ar ekvidistant.

?»Genomsnittlig prisokning per ar och 0,35 (kr/ar)”
Visar forstaelse for kalkylbladets funktion, t.ex. genom att
sitta in varden i formeln.

Korrekt svar pa berakningen.

Anger vad som beraknas.

59,81 kr ; 59,82 kr
Viljer limpligt virde/limpliga virden i tabellen.
Losning med godtagbart svar.

»Jamforelsevis har biljettpriset blivit dyrare”
Redovisning som jamfor 81,90 kr med 59,81 kr (59,82 kr)
med en godtagbar slutsats.

*é'x Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 21.
67 (%)

Losning med korrekt svar.
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24. Bredd 15 cm och lingd 30 cm

Paborjad 16sning, t.ex. bestimmer arean for en golvplatta.

Losning som visar forstaelse for golvplattans form
(sidornas férhallande).

Redovisad 16sning med korrekt svar eller en paborjad
generell 16sning.

Anvinder generell 16sningsmetod

med korrekt matematiskt sprak.

é\’ Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 22-23.
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Bedomda elevarbeten Del D

é\' Bedomda elevarbeten till uppgift 18

Elevarbete 1

/79 cmm S cr

Der korfaske skulle ~ara l, 71 cm

Den Ca"/ny.s/w Slwlle vara 8,16 cr

Kommentar: Beridknar bada lingderna men utgar ifran ett grovt avrundat

varde.

Elevarbete 2

PG e = Jom ;pa: &/l el

o " y
Aeer mc;»zjo. 9a'nj¢f 179 ar storre o ST

/

s7 =3,/40350877

o
3, 140350877 =/592/7877/

U a:?

272
//79 = /,‘5—/?.5_5‘307‘3

S, 519653078 -~ 7597765363

Svar: Den kevtaste skulle vara /,$92/72771 ey

/

Skalan

v x4 “ “

Der (cgoj.sfa Skwlle Yara 7,5977 65363 crmm

Kommentar: Svaren saknar ett lampligt antal virdesiffror.
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é'\' Bedimda elevarbeten till uppgift 23b

Elevarbete 1 0/1/0
EICA
&1,90-59,81=22,09 N
Skilinad 22,09 ;\{/II
KN
Elevarbete 2 0/1/0
TECT
B1,90-59. 81 =22,09 H
T
M
0 R
22,09 A0 =27 KNI
8,490
Priset har olkat 217
Kommentar: Jimfor de bada priserna dven om procentjamforelsen inte ar
korrekt.
Elevarbete 3 0/1/1
. ) EICA
/Driferna hovr hQ/’#S mer ﬂ’n vad kronan §1 :
M
har oket | vovpe . Det har blivit dymm. N

Borole kosta 59 8] kr
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é\' Bedomada elevarbeten till uppgift 24

Elevarbete 1

2,25 mz’

s 2

5 = QO4S m* = 45 cm
Plathorna ar /Ckr"fﬂzju/cha_,

RIS 2 =4S e

A/tsa bar f/a#a—rna, maller; 2,25 X2 crvr

Elevarbete 2
225 _ &
so - s dm 34,5 =45 dm?
Svar  Den tcr (,d'/ﬂjden 3drr och brecldes 1,5 clrm

Kommentar: Berikningen dr korrekt men 16sningen brister i tydlighet.
Elevarbete 3

2
2125 m%o = 0/ 0‘/5-/?72

£ 5 platta = O,a‘/.!‘mz = ZIEH eme”

—

2% ZX - X = 45
32X . 45
4 3 3
X = /5

Svar /85 o 30 cr

Kommentar: Eleven anger korrekt svar men l6sningen uppvisar flera fel.

Elevarbete 4

2,25mz=5 0 st golvplatt or
zé%ogzﬁigom"/golvplmta

9 2 2 o0 1 2
2,25m =22500cm”  10000cm pa Im

Dg = UB0em
<~ orag att X ar 30cm

20.y=H50
(j=15 30cm 15¢m =450 cm>

Efpersom l:‘)\nﬂden or dubbelt sa lo-°n3
som bredden Stammer detta.

Kommentar: Losningen bygger pa antaget varde.
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Elevarbete 5

S5O0 st ﬁolV/c/aéﬁO’f TR ) =

2,28
/st gotplatta : "o 2 =9 04S r?
1 = en 30Lv7>(.a'fﬁ0- = 0,045 m?

kvaclm’t!j = tva ﬁo(V’PLQ&—o-r.' 20,045 m% = 0,09 rm?

——
X = sid Lc'imgd xt= 0,09 m?
X =03
0,3m

Svar: Ldmgsta sidan ar 0,3 m

Keorta sidan ar 0,185

Elevarbete 6

JO0st =2, 25m~ 2,25m% = 22500 cin®
22500 _ ‘ v 2
5O z— 450 Arean P2 //o/m‘/az ar %SO Crr
—
X 2X - X = 4SO
2X? = 50
2x?% . 450
z2 2
X% = zz2s5

22s = /S XIS

Svar /S crm x 30 sy
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Kravgrinser

Provbetyg kan endast ges da eleven har genomfort samtliga fyra delprov.

Maxpoing
Detta prov kan ge maximalt 84 poing fordelade pa 33 E-poing, 34 C-poing och
17 A-poing.

Provbetyget E
For att fa provbetyget E ska eleven ha erhallit minst 19 poang.

Provbetyget D
For att fa provbetyget D ska eleven ha erhallit minst 34 poing varav minst 10 poing pa
ligst niva C.

Provbetyget C
For att fa provbetyget C ska eleven ha erhallit minst 44 podng varav minst 18 poing pa
ligst niva C.

Provbetyget B
For att fa provbetyget B ska eleven ha erhallit minst 55 podng varav minst 6 poing pa
niva A.

Provbetyger A
For att fa provbetyget A ska eleven ha erhallit minst 62 poing varav minst 10 poing pa
niva A.

Provbetyg E Provbetyg D Provbetyg C Provbetyg B Provbetyg A
Totalpoing Minst 19 poing | Minst 34 poing | Minst 44 poing | Minst 55 poing | Minst 62 poing
Nivikrav Minst 10 poing | Minst 18 poing | Minst 6 poing pa | Minst 10 poing
pa ldgst nivd C pa ldgst nivd C niva A pa nivd A
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